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Slovo úvodem

Milí čtenáři, milé čtenářky, věříme, že jste si vánoční i jarní prázdniny užili, víme, že návrat do školy
po prázdninách není nikdy snadný. Doufáme, že Vás zima ještě baví a pokud vyhlížíte jaro jako
nadšenci, kteří chodí ven v kraťasech i v minusových teplotách :), doufáme, že Vám čtení
novoročního čísla školního časopisu Čtení pod lavici, zpříjemní čekání.

Přejeme Vám příjemné čtení
Vaše redakce
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Uplynulé události

Ve středu 26. listopadu se školní tělocvična proměnila v hudební sál. Atmosféru naplnila
energická cimbálová muzika, která nabídla pestrý program napříč žánry. Zazněly melodie z
filmových muzikálů, oblíbený Jožin z bažin i moderní skladby, které roztleskaly celé publikum.

O hudební zážitek se postarala skupina Muzika Réva, která k nám dorazila až z dalekého Zlína.
Jejich vystoupení si posluchači naplno užili a už nyní se těší na další podobnou akci.

Cimbálová muzika ve škole

Vladimír Hanzal
Foto: František Hovorka
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Úniková hra k výročí Sametové
revoluce

Dne 25. listopadu se v osmých třídách uskutečnila úniková hra a prezentace o komunismu a
Sametové revoluci. Celá hra měla tři části. V první jsme chodili podle mapy na papíře a hledali
hesla k určitým místům. Druhý úkol byl poznávání písniček z dob komunismu. Třetí byl
rozřazování novin a známých osobností do skupin. Například které noviny se směly vydávat a
které ne, u známých osobností jsme rozřazovali do skupin například muzikanty, kteří mohli
veřejně vystupovat a hrát a ti, kteří to měli zakázané. Úplně na začátku jsme se rozdělili do
skupin, jedna skupina šla kreslit transparenty a druhá se rozdělila na tři skupiny a ty se postupně  
vyměňovaly a dělaly již zmíněné úkoly.
                                                                                                                               Anežka Pufferová
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Křemežský advent

Každoročně se na křemežském náměstí koná
tradiční křemežský advent a ani tento rok nebyl
výjimkou. A jako vždy se při křemežském adventu
dělo několik událostí.

První z nich byly trhy nejen s výzdobami ale i
dobrotami. Tento rok měly stánky z naší školy
třídy 9. A a 9. B. Dále jste mohli narazit i na
stánek pionýrů vedený Hankou Kudláčkovou,
stánek skautů, stánky mateřské školky a mnoho
dalších.

Vladimír Hanzal

Druhá událost se konala v sále radnice,
kde náš školní pěvecký sbor odzpíval
vánoční písničky a koledy. Jako pokaždé
bylo vystoupení překrásné.
Dále bylo možné navštívit výtvarnou a
tvořivou dílnu MC Křemílek.
Věříme, že si všichni Křemežský advent
užili a těší se na další.
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Čertovský pátek
V pátek 5. prosince školu zaplnily hromady čertů, andělů a dva Mikuláši. Mikulášská družina se
objevila hned ráno a vyrazila na cestu po celém prvním stupni, od prvních až po páté třídy. Nikdo
přesně neví, odkud se vzali, ale jisté je, že hříšným duším bylo ten úzko.

Nechyběla ani dobrá nálada a spousta smíchu. Některé třídy si pro Mikuláše připravily krátká
vystoupení – básničky, písničky nebo říkanky. Čerti poctivě listovali v knize hříchů, ale nakonec se
ukázalo, že všichni byli napravitelní hříšnici – a úplně každý si odnesl svoji sladkou odměnu. A pár
nejodvážnějších (nebo nejvystrašenějších) se raději schovalo pod stůl, kde je čerti hledali s
úsměvem.
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Vladimír Hanzal

A přestože byla škola plná čertů a andělů, jedna zvláštnost neunikla pozornosti – třídy 9. A a   
9. B byly toho dne záhadně prázdné. Co se s nimi stalo? A proč zrovna v den, kdy se ve škole
objevila tak početná mikulášská družina? To se zřejmě už nedozvíme…
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Zaseklá kočka

Vypadá to, že se do školy nechodí vzdělávat jen žáci, ale v dnešní době očividně i kočky. No,
spíše se o to jen pokouší a moc se jim to nedaří, jak je vidět na obrázku.

Byl totiž normální školní den a třída 6.B měla informatiku. Jenže v nečekané chvíli se v okně
zasekla kočka.
Vyproštění proběhlo v pořádku a dodnes vlastně nikdo neví, čí ta kočka byla.
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Vánoce ve škole
Jako každý rok se ve škole konaly 19. prosince školní Vánoce. Vánoční stromečky byly krásně
ozdobené v každé třídě a vánoční atmosféra se nesla celou školou. Vše odstartovalo v 8:05 ráno
zpívání na schodech, které bylo organizováno školním pěveckým sborem.

Po společném zpívání se všichni přesunuli do svých tříd. Tam následovalo předávání dárečků,
ochutnávání domácího cukroví a příjemné povídání. Nechyběl smích, dobrá nálada a pocit
blížících se svátků.

Celý den se nesl v klidném a přátelském duchu a byl příjemným zpestřením posledního školního
dne před vánočními prázdninami. Pro mnohé žáky i učitele to byl hezký společný zážitek, na
který budou rádi vzpomínat.

Vladimír Hanzal
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Soutěže 

26. 1. 2026 se holky z 5. A a 5. B vypravily za doprovodu paní učitelky Bürgerová na okresní kolo
matematické olympiády. Řešily tři úlohy a měly na ně 90 minut. Mezi úspěšné řešitelky patří Emma
Pufferová, Justýna Sovová, Anna Adamcová a Zuzana Mejzlíková, na krásném druhém místě se
umístila Klára Malíková.
                                                                                                                                Zuzana Mejzlíková

V okresním kole Olympiády z českého jazyka na Gymnáziu v Českém Krumlově se dvě žákyně 9. A
Agáta Čermáková a Simona Padrtová umístily na 1. a 2. místě. Soutěž byla náročná a obsahovala i
několik záludných otázek, přesto nás těší, že se nám podařilo dosáhnout takového úspěchu.

                                                                                                                                  Agáta Čermáková

19. a 20. 2. 2026 proběhlo v DDM v Českém Krumlově okresní kolo anglické olympiády, ve které
nás v kategorii 6. a 7. tříd skvěle reprezentovala Štěpánka Podzimková z 6. B a v kategorii 8. a 9.
tříd Vojtěch Klepáček z 9. B, který soutěž vyhrál a postupuje do krajského kola. Vojta sám
komentoval výhru tak, že vítězství nečekal. Porota ho ocenila jak za skvělou pasivní znalost
angličtiny, kterou prokázal v poslechu a testu, tak za perfektní schopnost komunikovat.

18. 2. 2026 se žáci naší školy zúčastnili geografické olympiády v budově gymnázia v Českém
Krumlově. Olympiáda se skládala z několika testů a práce s atlasem. 4. a 5. místo obsadili Alex
Benda a Agáta Čermáková z 9. A, Vojtěch Klepáček z 9. B se umístil na 2. místě. Všem
účastníkům děkujeme za reprezentaci a gratulujeme ke skvělým výsledkům.
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Zimní únava

Vladimír Hanzal

Zvoní budík a ty máš pocit, že tě k posteli přilepili vteřiňákem? Psaní písemek je jako řešit světové
problémy? Než se začneš obviňovat z lenosti, věz, že v tom má prsty chemie. Tvoje tělo prostě jen
přepnulo do „zimního režimu“.

Proč se to děje?
V zimě je málo slunce, což v našem mozku spustí hormonální chaos:

Moc melatoninu: Tenhle hormon nás uspává. Protože je ráno tma, tělo ho vyrábí až moc a ty se
cítíš jako chodící zombie.
Málo serotoninu: Bez sluníčka klesá hladina „hormonu štěstí“. Výsledkem je špatná nálada,
nechuť cokoliv dělat a tělo neustále hledá náhradní zdroje energie jako jsou cukry.

Jak se nezbláznit?
Nemusíš jen pasivně umírat při hodině matematiky. Tady jsou čtyři rychlé triky:

Šok světlem: Jakmile vstaneš, rozsviť všechna světla v pokoji. Mozek tak dostane signál, že
výroba „spacího“ hormonu musí okamžitě skončit. Tento ranní kickstart může zmírnit pasivní
umírání v hodinách a při řešení domácích úkolů.
Vitamín D: V zimě nám prostě chybí. Ryby, vejce nebo doplňky stravy mohou pomoci, ovšem
doplňky stravy nejsou bonbony a měly by se užívat dle doporučení na přípravku.
Studená sprcha: Ranní studená sprcha hned jak se vzbudíš může taky docela výrazně pomoci.
Jen je důležité nechodit v zimě mokří, to se pak může obrátit proti tobě ve formě teplot a rýmy.
Lehké snídaně: Cílem snídaně není se nacpat vším možným. Jogurty nebo toasty se šunkou a
nějakou zeleninou jsou lehké a nezpůsobí ti přes den takovou únavu.

Obsah této stránky by neměl být považován za odborný a složí jen jako obecná rada. V případě zdravotních problémů se obraťte na odborníka.
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Příspěvky ze školních dní

Naši žáci každý den v hodinách tvoří ať už intelektuální, nebo umělecké poklady, v následujících
příspěvcích bychom se s Vámi o některé chtěli podělit.

Malé ohlédnutí za vánočními dílnami 

Před vánočními prázdninami jsme si společně užili tvořivé dopoledne. Rodiče, kteří se
zúčastnili, nám pomohli s výrobou svícnů z jablek, se zdobením voňavých perníčků a se
zhotovením přáníček .Také jsme společně vytvořili krásný dřevěný betlém.
Atmosféra byla velmi příjemná a plná radosti. Všichni jsme si dílny moc užili a už teď se těšíme
na další společná setkání. 

                                                                                                                         holky a kluci z 1. A
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Záhadné předměty

Ve 4. A jsme od paní učitelky dostali za úkol uspořádat ve třídě výstavu nejrůznějších kuriózních
předmětů. Ke každému předmětu jsme si připravili povídání o tom, k čemu předmět sloužil, nebo
slouží a kdo ho používal. Výstava se nám povedla a moc líbila.
                                                                                                                                                 třída 4. A
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O ztraceném předmětu
 
Matěj byl mladý umělec z Čech. Žil
poměrně prostý život. Umělci jsou
většinou bráni jako poněkud podivní
a chaotičtí lidé, kteří mají zvláštní až
drastickou smrt. Matěj nebyl
výjimkou...
Rok 1989. Tak těžký, ale přesto tak
krásný rok, byl pro Matěje osudovým.
Student, co chtěl za svou svobodu
bojovat. Chtěl ukázat co nejvíce
lidem, jak se cítí a kam až tohle peklo
může zajít. Nakreslil obraz. Obraz
popisoval všechno. Komunismus,
fašismus, Sovětský svaz, “všichni
mají stejně”, fronty, bída, Němci,
Rusáci, žádná svoboda, zákazy... I
když tohle všechno na jedno plátno
dát zdaleka nelze. On jakožto
“blázen” to zvládl. Obraz putoval
Prahou. Spousta lidí ho viděla.
Spoustě se nelíbil. Ale pochopili, že
to není v pořádku. Kdo to začne? Kdo
konečně začne pořádně bojovat za
správnou věc? 
 

Literární díla

Studenti se pro tento nápad nadchli. Protože žít svobodně musí být ta nejdůležitější věc, pro život
dobrodružný, ale i klidný. “Normální život”. To je to, co si přáli.
Možná až na Petra. Petr dostal do ruky Matějův obraz a hodně se rozzuřil. ˝Proč by někdo chtěl
měnit náš režim? Vždyť je spravedlivý” říkal si Petr. Realitou je, že nebyl. Ale Petr si stál za tím,
že to přijde. "Přece to slíbili”. Nechce, aby tu šanci zkazil nějaký Matěj. A tak jim to dal. 
Komunisti ukázali Matějovým rodičům jeho obraz. Je tohle jeho konec? Kdo jim to dal? Těm
zrádcům, těm, co nám kompletně zničili život? To byly otázky, které si Matěj kladl. A ano, to byl
jeho konec. On sám svůj život ukončil. Kéž by věděl, že to nakonec dobře dopadlo. Přesně tak,
jak si to přál. 
Je rok 2025 a jeho obraz se po letech našel. Jeho ztracený obraz, co všechno změnil. Díky, že
můžem!

                                                                                                                                  Elena Těšínská
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O ztraceném předmětu
 
Před několika lety se jedné malé holčičce jménem Ela ztratila velmi krásná věc plná radosti a
lásky. Byl to sen a byl vskutku krásný. Ne, že by se úplně ztratil, spíše zabloudil do jiných snů
jednoho smutného chlapce. Od té doby Ela nemohl klidně spát. Chyběl jí její sen. A nebyl to jen
tak obyčejný sen. 

Chlapec prospal celou noc, zdál se mu
totiž tak krásný sen. Ocitl se na
nekonečné louce plné květin a nad ním
zářilo zlaté slunce. Najednou slyšel tiché
volání. Byl to mravenec. Seděl mu na
rameni a pravil: „Dobrý večer, milý hochu,
já jsem Ferda. Pokračuj vpřed a dozvíš
se pravdu.“ Hoch nad jeho slovy moc
nepřemýšlel a vydal se vpřed. 
Zanedlouho došel k obrovskému bludišti
s keřovitými stěnami stoupajícími k nebi.
Zastavil se a naříkal, že se ztratí a nikdy
nenajde cestu ven. Mravenec mu ale
poradil, že se nemusí ničeho bát, ať
zavře oči a jeho mysl si cestu najde. A
měl pravdu, objevil se na druhé straně.
Všude byly skály a vedle nich šeptala
safírová řeka: „To před tebou je Olymp.
Když budeš následovat toho kozla, který
se támhle v dálce pase, ukáže ti cestu
nahoru,“ řekl mravenec. Chlapec šel za
kozlem a následoval ho až nahoru. 
Na Olympu už na něj čekali bohové, kteří
mu sdělili, jaká je pravda. Tento sen totiž
není jeho, ale patří holčičce jménem Ela,
která je teď moc smutná. Nakonec ho
poprosili, aby holčičce převyprávěl tento
sen a tím jí ho vrátil. 
Chlapec se probudil s úžasem z tak
zvláštního a krásného snu. Šel do školy a
tam našel Elu a vyprávěl jí dopodrobna
celý sen. Ela byla ráda, že se jí konečně
vrátil její sen a už nebude smutná. 

                               Lucie Lagronová
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Rozhovor

V minulém rozhovoru jsme se dozvěděli o tom, jak se naši noví prvňáčci mají ve škole. Nyní jsme však
pozornost obrátili na paní učitelku Terezu Kudláčkovou, která minulý školní rok přišla učit k nám do
školy. 

1.  Co Vás vedlo k tomu, že jste se rozhodla
učit právě angličtinu a němčinu?
Jazyky jsem se učila už od primy na
gymnáziu a bavily mě. Pokračovala jsem s
nimi tedy i na VŠ.

2.Který z těchto dvou jazyků je podle Vás
těžší se naučit a proč?
Myslím si, že těžší je němčina. Má trošku
složitější gramatiku

3.Co Vás na němčině nejvíce baví?
To, že se s ní domluvíme hned za hranicemi.

4.Jak dlouho už němčinu vyučujete?
To je těžká otázka. Doučovala jsem jí už na
gymplu, takže docela dlouho. Dokonce jsem
z ní maturovala.

5.Co je na němčině podle Vás nejtěžší?
Pády a předložky většinou bývají problém,
ale dají se s trochou snahy naučit.

6.Jaký způsob učení doporučujete, aby se
člověk naučil německy co nejrychleji?
Doporučuji jet do té cizí země a vyzkoušet si
to tam.

7.Používáte nějaké hry nebo zábavné
metody ve vyučování:
Při němčině občas hrajeme hry, jako jsou
například Aktivity.

8.Máte nějakou oblíbenou německou knihu,
film nebo písničku, kterou byste
doporučila studentům?
 Jiskra života a Na západní frontě klid.

9.Co byste poradila lidem, kteří se bojí
mluvit německy?
Aby se nebáli mluvit i s chybami.

10.Máte nějakou zajímavou nebo vtipnou
historku z hodin, na kterou ráda
vzpomínáte?
Občas se mi stává, že chodím do jiných tříd,
než bych měla. 

11.Co Vás na Vaší práci nejvíce baví?
Baví mě práce s dětmi.

12. Jak ráda trávíte volný čas?
Ráda sportuji (běh, skialpy, plavání, kolo,
běžky, turistika). Ale taky ráda nedělám nic.

 
13.  Kdybyste mohla žít v jakékoliv zemi, kde

se mluví anglicky, nebo německy, kde by
to bylo a proč?
Těžká otázka. Asi někde, kde by bylo tepleji a
kde by bylo moře.

                                                                  Šimon Šober
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Výsledky podzimní ankety
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A máme zde opět anketu. Poprosili bychom Vás o větší zapojení, čím více odpovědí, tím zajímavější
výsledky, děkujeme.
V této anketě se Vás budeme ptát na dvě docela kontroverzní otázky ohledně jídla. K anketě se
dostanete přes odkaz nebo naskenováním QR kódu. Výsledky budou vypsány v dalším čísle
časopisu.

https://zsmskremze.cz/casopis/anketa

Anketa

https://zsmskremze.cz/casopis/anketa
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 Osmisměrka

Řešení je na poslední straně časopisu.

Najdi všechna slova v osmisměrce. Tajenka vyjde se zbylých písmen.

Tajenka:___________________

Í N E P A V K E Ř P

N V Á N O C E Z N H

Á P R A D Z Á O Í V

Ř Ů V K N R I N E D

P L O S M I S M Á O

K N M Á L S D R A L

A O O L A Í E O Ý O

P C D Č R K C O R V

R K E M O R T S K O

Cíl
Čas
Zdar
Dárek
Den
Domov
Kapr
Láska
Mráz

Olovo
Přání
Překvapení
Půlnoc
Rodina
Sníh
Stromek
Vánoce
Zima

Jan Čierný
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Uhodni učitele

Řešení je na poslední straně časopisu.
Vladimír Hanzal

Uhodni učitele podle obrázku.

1.

2.

Autor: Sannse, CC BY-SA 3.0, https://commons.wikimedia.org/w/index.php?curid=1492806

Zdroj: https://knowyourmeme.com/
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Knižní a filmová doporučení

Polštářoví podvodníci
Autor: Daniela Krolupperová
Nakladatelství: Mladá fronta
 
Tamča si vzala domů od babičky polštář,
který byl kouzelný. Dokázal z časopisu či
knihy zkopírovat text do hlavy, která na něm
spala. Tamča si tam dávala hlavně knihy ze
školy – Český jazyk, přírodovědu, vlastivědu
a tak. Měla nejlepší kamarádku Báru, se
kterou společně ve škole podváděly. 

Avatar: Fire and Ash
režie: James Cameron
scénář: James Cameron, Rick Jaffa, Amanda
Silver
rok: 2025

Na Avataru 3 jsem byla v kině a musím říct že
jsem si z toho odnesla obrovský zážitek. Sice
film trvá asi tři a čtvrt hodiny, ale vůbec jsem
se při něm nenudila a neustále jsem byla
napjatá jak to dopadne.
V dílu oheň a popel uvede James Cameron
nový druh Na'vi, který není však mírumilovný
jako ostatní. Děj tedy poukazuje na temnější
a vážnější svět Pandory. 

Tamča se pak přihlásila do pořadu v televizi – Vševěd 007. Po soutěži polštář ukradl její
spolužák Dušan Bé. Dušan Bé okamžitě přišel na funkci polštáře…
Polštářoví podvodníci jsou hodně o dnešní době. Je to knížka vtipná a přináší ponaučení. Moc
se mi líbila a doporučila bych ji všem, co rádi čtou a mají rádi srandu.
                                                                                                                               Daniela Bilanská

V hlavní roli filmu je opět Jaka Sullyho rodina však o trochu důležitější roli zde hraje jeho syn Lo'ak.
Ve filmu hrají důležitost také emoce a dilema které děj přináší. Odezvy na třetí díl Avatara jsou
trochu smíšené. Kritici oceňují nový a drsnější klan Na'vi a jako vždy krásné ztvárnění prostředí
Pandory, ale tvrdí že děj je lehký a dost podobný předchozím dílům. Můj názor je však takový že je
to opravu nádherný film a stálo za to na něj jít, všem velmi doporučuji zhlédnout.
                                                                                                                                         Alice Šíchová
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Komiks

Matyáš Kaiseršat
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Slovník od boomera

           Vaše redakce

Výrazy, které boomeři používají denně – a mladí je chápou jen z kontextu.
Pojďme si dát six-seven kousků i s vysvětlením. 

Některá vysvětlení jsou jedním z více možných výkladů.

BÝT ŠVORC
Původ: Z německého schwarz / schwer (v lidové mluvě „prázdný, na nule“).
Význam: Nemít žádné peníze.
Použití: „Po zaplacení nájmu jsem úplně švorc.“
 
MÍT HLUBOKO DO KAPSY
Původ: Metafora – kapsa je tak hluboká, že se do ní peníze „ne a ne dostat“.
Význam: Být chudý, šetřit každou korunu.
Použití: „Teď máme hluboko do kapsy, dovolená nebude.“
 
BÝT ZA VODOU
Původ: Řeka jako překážka – kdo je „za vodou“, má vyhráno.
Význam: Být finančně zajištěný, v pohodě.
Použití: „On už je za vodou, ten se nemusí stresovat.“
 
TO JE VOPRUZ
Původ: Hovorový výraz z lidové češtiny, původně spojený s fyzickou nepříjemností.
Význam: Něco otravného, nepříjemného.
Použití: „Zase opisovat z tabule? To je vopruz.“
 
KOUKAT JAK PUK
Původ: Puk = pravděpodobně se jedná o slovo kozel v západočeském nářečí, novější forma
opravdu přirovnává k puku z hokeje “Kouká jako puk na novou hokejku”
Význam: Nechápat, být zmatený.
Použití: „On na mě koukal jak puk.“
 
MÍT POD ČEPICÍ
Původ: Čepice = hlava = mozek.
Význam: Být chytrý, bystrý.
Použití: „Ten kluk má pod čepicí, i když to tak nevypadá.“
 
DÁT SI BACHA
Původ: Z německého Achtung! / Obacht!
Význam: Dávat si pozor.
Použití: „Na tom ledu si dej bacha.“
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Zimní recepty

Do chladných dnů doznívající zimy jsme si připravili dva recepty, které nejsou složité na přípravu
a mívají úspěch, pojďte je vyzkoušet a kdybyste měli chuť, pošlete nám výsledky Vašeho vaření či
pečení, rádi je zveřejníme v dalším čísle.

Krémová česneková polévka

suroviny:
2 PL máslo
1 ks cibule malá, nakrájená nadrobno
4 stroužky česneku - 3 stroužky na plátky,
1 stroužek drcený
2 ks brambory menší, na malé kostky
300 ml vývar
400 ml mléko
sůl podle chuti
1 špetka pepř čerstvě mletý
100 ml smetana ke šlehání

na ozdobení: 
rukola/ hladkolistá petržel
parmazán hoblinky 
 
postup:

Na 2 lžících másla opékejte 2 minuty nadrobno nakrájenou cibuli.
Přidejte 3 stroužky na plátky nakrájeného česneku a míchejte ještě další minutu.
Vhoďte 2 menší brambory, nakrájené na malé kostky, a zalijte asi 300 ml vývaru a 400 ml
mléka.
Osolte, opepřete a uvařte doměkka.
Rozmixujte tyčovým mixérem a zjemněte 100 ml smetany ke šlehání.
Přiveďte k varu, vmíchejte drcený stroužek česneku a vypněte.
Ozdobte rukolou, nebo petrželkou a hoblinkami parmazánu.
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Horký čokoládový dortík

suroviny:

55 g máslo + na vymazání formiček
85 g krupicový cukr
170 g kondenzované mléko slazené
4 ks vejce velká
1 špetka sůl
1 ČL vanilkový extrakt
1 PL káva instantní, rozpuštěné v 1 lžíci vroucí vody
350 g tmavá čokoláda rozpuštěná
85 g mouka pšeničná hladká
moučkový cukr na poprášení
smetana ke šlehání či vanilková zmrzlina k podávání
 
postup:

Troubu předehřejte na 200 °C a vložte do ní velký plech. V míse utřete do pěny máslo s cukrem.
Potom zašlehejte kondenzované mléko.
Vejce zlehka prošlehejte se špetkou soli, vanilkovým extraktem a kávou.
Přidejte rozpuštěnou čokoládu a důkladně promíchejte. Přidejte do mísy k mléčné směsi, poprašte
moukou a rozmíchejte dohladka.
Rozdělte těsto do šesti vymazaných formiček o objemu 150 ml (mohou to být i porcelánové hrnky,
jen by se neměly nahoře zužovat).
Dejte je na plech do trouby a pečte 10–12 minut (doba záleží na miskách – kovové nebo menší
potřebují méně času).
Vyjměte, nechte minutu stát a pak nožem oddělte od okrajů a vyklopte na talířky. Poprašte
moučkovým cukrem. Dortíky můžete podávat se šlehačkou nebo vanilkovou zmrzlinou, báječné
jsou i samotné.

           Vaše redakce



Školní záchody jsou jediný místo na světě, kde nevíš, jestli si jdeš umýt ruce,
nebo přežít survival výzvu. 

Vůně je mix chemie, zoufalství a něčeho, co by ani NASA nedokázala
identifikovat. Toaletní papír buď neexistuje, nebo je tenký jak výmluva na

neudělanej úkol.

Když si sedneš, modlíš se, aby prkénko bylo aspoň v kontaktu s realitou.
Splachování kupodivu funguje normálně, což je skoro zázrak. Zrcadla jsou v

pohodě, mýdlo tam je, ale sušák fouká hovno, takže si ruce stejně utřeš do kalhot.

Školní záchody jsou prostě místo, kam jdeš jen tehdy, když už fakt musíš… a i tak
zvažuješ jiné životní možnosti

Danovo okénko lidského
chápání

Dan

Při vytváření tohoto okénka nebyl nikdo zraněn. Jedná se čistě o subjektivní názor autora. Text je určen k pobavení a jeho cílem není kohokoliv urážet nebo
zesměšňovat. Nejedná se o tvrzení faktů.  © 2026 - Dan

Danův dissčlánek

Školní záchody – místo, kam jdeš s
odvahou, ne s nadějí.



Časopis Čtení pod lavici od Redakce ZŠ Křemže je licencován pod CC BY-NC-ND 4.0
Tato licence se nevztahuje na obsah, pod kterým je autorství / zdroj uveden zvlášť.
https://zsmskremze.cz/casopis/licence
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Slovo závěrem

Řešení osmisměrky a uhodni učitele
Uhodni učitele:

1.Mgr. Dita Jirovcová
2.Mgr. Miroslav Holub

Osmisměrka: 
Nový rok

Drahé čtenářky, drazí čtenáři,
doufáme, že Vás čtení našeho zimního čísla časopisu Čtení pod lavici bavilo. Zima nám přinesla
zase něco hezkého a také zasloužený odpočinek. 
Doufáme, že Vám jaro přinese novou energii a případně i chuť se zapojit do vytváření časopisu,
velmi rádi Vás mezi sebou uvítáme. Jsme rádi, že jste tu s námi už celý rok.

Vaše redakce

https://zsmskremze.cz/casopis/licence
https://zsmskremze.cz/casopis/licence

